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Ata ordinária nº 037/2017 

 

 ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 04 DE DEZEMBRO DE 2017.  

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete (2017), às 

dezenove horas, realizou-se a trigésima sétima (37ª) Sessão ordinária, do 

primeiro (1º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mampituba, sob a presidência do Noerci Roldão da Silva e secretariado pelo 

Vereador Rudnei Alves de Oliveira. Pela folha de comparecimentos verificou-se 

a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio 

Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti 

(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei 

Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa Martins (PT), Valmir Roldão Evaldt 

(PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da trigésima sexta (36a) Sessão 

ordinária, realizada em vinte e sete de novembro de dois mil e dezessete. 

Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: Luiz Paulo Faccioni – 

Coordenação Nacional do MPA, iniciou cumprimentando a todos os presentes e 

se apresentou dizendo que veio do município de Esperança do Sul, próximo a 

divisa com a Argentina, e falou que faz parte da coordenação nacional do MPA e 

que chegou até o município através do secretario da agricultura e presidente do 

MPA no município o Senhor Paulo Boff Ribeiro, contou um pouco da história do 

movimento, e falou que agora então começaram o que eles chamam de mutirão 

da esperança e era o que ele tinha vindo fazer no município, disse que ainda iriam 

vir para o município mais umas onze pessoas de todas as partes do Estado, e 

que eles fazem um trabalho parecido com o das missões e que a intenção deles 

era de visitar todas as famílias do município, e fazer reuniões nas comunidades, 

sendo que segundo ele nesse primeiro momento eles estão escutando os 

agricultores e depois eles tratam assuntos relacionados a previdência, plantas 

medicinais e sobre o papel da família. Falou que esteve em reunião com 

representantes do movimento, de todo o país e que na avaliação deles a situação 

da agricultura é a mesma em todo o território nacional, e que eles iniciaram esse 

mutirão porque perceberam que os agricultores haviam perdido a auto-estima, 

onde se sentem desvalorizados e que não precisa ou não adianta trabalhar. 

Salientou que vieram até o município não para fazerem milagres, mas sim para 

dialogar e ouvir nas reuniões o que tem a dizer sobre essas situações os 

agricultores. Falou que publicaram um material sobre a questão da previdência e 

comentou sobre como ficaria a situação da aposentadoria dos agricultores com a 

reforma da previdência, convidou a todos para que se envolvam nesse trabalho, e 

que eles não envolvem questões políticas, e que eles entendem que esse não é o 

momento para isso e que acima de tudo agora eles precisam olhar para a 

situação em que se encontra o país, disse que vieram para trabalhar e que irão 

ficar no município até o próximo sábado, agradeceu o espaço e encerrou. 

Correspondência Recebida: Nada consta. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta 
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(Leitura):Nada consta.Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): -

Projeto de Lei nº045/2017 de autoria do Poder Executivo que “ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA PARA O 

EXERCÍCIO DE 2018.”Expedientes: Vereador: Fabio Schardosim Brocca 

(PSDB), de inicio cumprimentou a todos os presentes, em especial ao Senhor 

Luiz Paulo que usou  a tribuna, pelo trabalho que ele realiza a frente do MPA, 

salientou que quatro dos vereadores ali presentes, já haviam sido contemplados 

com o programa de habitações do movimento, inclusive ele, falou sobre o trabalho 

que o Senhor Paulo realiza no município a muitos anos, e que hoje se via o 

resultado de tanto esforço. Falou com relação a reforma da previdência, e disse 

que era um assunto delicado e que tirava o seu sono, falou também que a ex 

governadora do Estado Yeda Crusius esteve no município há alguns dias e que 

eles tocaram nesse assunto com ela e que tudo que ela passou para eles e sem 

nem uma indignação era que a reforma iria acontecer, disse que dias depois saiu 

fora a questão dos agricultores, mas continuou falando que não era por que os 

direitos dos agricultores foram assegurados que as outras classes podem perder 

seus direitos, parabenizou o Senhor Luiz pelo trabalho realizado e disse que 

espera que eles sejam muito bem recebidos nas casas que irão visitar. Falou 

sobre a questão dos cortes de água onde muitas pessoas o procuraram para 

tratar sobre esse assunto, sendo que alguns não tinham mais o comprovante de 

pagamento e que outros tinham, onde ele já falou que isso futuramente pode 

gerar precatórias para o município, disse que sabe que existe inadimplência, mas 

pediu para que se tenha uma maneira melhor de se computar essas contas de 

águas, pois como tem os inadimplentes também acontecem os erros, sugeriu que 

usassem uma tecnologia melhor para facilitar essas questões e evitasse futuros 

problemas. Falou sobre a audiência que tiveram durante aquela tarde e que 

tratava da LOA, onde um assunto muito debatido foi à questão da reposição 

salarial para o ano de dois mil e dezoito, pois nos últimos oito anos os servidores 

municipais só receberam três vezes essa reposição, falou que se fossem analisar 

nos últimos anos se teve uma defasagem salarial de trinta por cento e que ele 

sabia que era impossível querer recuperar isso, mas pediu que o prefeito 

analisasse bem e que se fosse necessário alguns contratos e FGs sejam 

trancados, para que o servidor que é efetivo tenha esse beneficio, salientou que 

para que se tenha um bom andamento dos serviços públicos os funcionários 

precisam estar bem e que no mínimo cinco por cento seja dado de repasse para 

que essa defasagem não fique ainda maior. A vereadora Aleide pediu para falar e 

disse que eles querem é que se cumpram as leis, pois esse é um direito que já 

esta garantido por uma Lei municipal onde consta que todos os anos no mês de 

janeiro seja feito esse repasse, o vereador agradeceu as considerações da 

vereadora e assim encerrou. Vereador: Jailson dos Santos (PMDB), iniciou 

cumprimentando a todos os presentes, e falou que na ultima sessão ele não 

estava inscrito para usar o tribuna e não pode se defender, e que agora queria 

falar um pouco sobre o acontecido, onde realmente houve a demissão da 

secretaria de saúde e que essa foi uma decisão exclusiva do prefeito municipal, 
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falou também que não era traira e que não apunhalava ninguém pelas costas, 

salientou que dava valor e que era grato por tudo que aprendeu com a secretaria 

Marta, e que tinha aprendido muitas coisas nesses seis anos em que ele 

trabalhou com ela, reafirmou que não era traidor e que até teria motivos, onde 

citou que quando deu seu nome para ir de candidato ele foi retirado da secretaria 

de saúde e passado para outra secretaria, mas salientou que não ficou sentido 

com esse acontecimento, pois para ele cada um tem ou procura o seu espaço. 

Falou que seus pais souberam lhe ensinar e que ele os agradece por isso, pois 

aprendeu muitas coisas com eles e que tudo que ele sabia era os seus pais que 

haviam ensinado, inclusive a se vestir. Agradeceu a todos os funcionários do 

município pelos serviços prestados ao longo do ano que esta quase terminando, e 

que ele também como funcionário e vereador deu o melhor de si para que o 

município crescesse, elogiou todos os secretários pelo belo trabalho que 

realizaram no município assim como o prefeito Dirceu, agradeceu também o 

Senhor Luiz Paulo pelas palavras e desejou que ele tivesse uma boa acolhida no 

município. Falou também sobre uma reunião, que ele havia participado em Osório 

naquele dia juntamente com o vereador Rudnei e Nilton, secretario da saúde e 

presidente do partido Ricardo dos Santos e o vice prefeito Gilberto, onde 

estiveram entregando ofícios de emendas para o município para os deputados 

Alceu Moreira e Gabriel, buscando recursos, onde segundo ele foi garantido a 

eles o repasse de trezentos mil reais para a saúde, salientou que gostaria de 

deixar bem claro que essa emenda não era um pedido somente dele ou de algum 

vereador do partido e sim de toda a bancada do PMDB e que essa conquista, que 

vai se concretizar segundo ele garantida pelos deputados, será de todos do 

partido do município. Pediu desculpas ao seu amigo Joceli, por um pedido que ele 

havia feito e que ele não pode atender nesse ano, mas que ele já queria deixar 

para o próximo presidente que de imediato seja atendido o seu pedido que esta 

na Casa, assim finalizou sua fala. Ordem do dia: -Moção nº 004/2017, de autoria 

dos vereadores desta Casa Legislativa, os quais solicitam que seja encaminhada 

Moção de Pesar aos familiares de Luís Jairson Custódio Alves. Aprovada por 

unanimidade. Comunicados: O Diretor da Casa falou que naquele dia havia sido 

colocado na galeria de presidentes, o quadro de ex presidente da Casa, do 

Senhor Paulo Boff Ribeiro, onde ele gostaria de deixar esse registro e 

agradecimento a ele pelos trabalhos prestados, o presidente em comum acordo 

com os demais vereadores trocaram o horário da próxima sessão do dia onze de 

dezembro, para as vinte horas, devido a trabalhos administrativos da Casa, o 

vereador Rudnei convidou a todos para a festa na comunidade de Santa Luzia 

que acontecerá no próximo domingo dia dez de dezembro, o presidente convidou 

a todos para que no final da sessão cantassem parabéns ao vereador Sergio que 

esteve de aniversário no dia trinta de novembro, não havendo mais nem um 

recado o presidente encerrou a sessão.______________________________ 

_______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

 


